

# Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 22 (2488)

Среда, 25 февраля 1942 года.

Цена 10 коп.

Всеобщее военное обучение граждан и гражданок СССР укрепляет нашу оборону. Советские патриоты и патриотки! Изучайте военное дело! Готовьтесь стать умелыми защитниками Родины!

Из лозунгов к XXIV годовщине Красной Армии

## Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас на отечественную войну Под знаменем Ленина — Сталина — вперед к победе!

Из лозунгов к XXIV годовщине Красной Армии.

### От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 ФЕВРАЛЯ

В течение 23 февраля наши войска вели упорные бои с противником, вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов, в том числе город Дорогобуж.

По уточненным данным, за 21 февраля уничтожено не 16 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 26 немецких самолетов.

За 22 февраля сбито в воздушных боях 20 самолетов и уничтожено на аэродромах 8 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 28 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 23 февраля под Москвой сбит один немецкий самолет.

За 22 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено четыре немецких танка, 29 орудий, более 380 автомашин с войсками и грузами, 225 повозок с боеприпасами, 16 зенитно-пулеметных точек, 3 минометных батареи, взорвано два склада с боеприпасами, разбито 6 железнодорожных вагонов и 3 паровоза, рассеяно и частично уничтожено 4 батальона пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, уничтожила вражеский танк, одно орудие, 11 автомашин с воинскими грузами и автоцистерну с горючим. На этом участке противник за один день боев потерял убитыми 200 солдат и офицеров.

За последние два дня части под командованием тов. Вострухова (Калининский фронт) освободили от немецких оккупантов 14 населенных пунктов. В боях захвачены трофеи: пулеметов — 51, орудий — 1, минометов — 4, винтовочных патронов — 14000, мин — 29 ящиков, и много другого вооружения и боеприпасов. На поле боя противник оставил до 500 трупов. На другом участке часть под командованием тов. Горбунова в ожесточенном бою уничтожила свыше 250 немецких солдат и офицеров.

лыжников было приковано совершить глубокий рейд в тыл врага. У деревни К. отряд был встречен ожесточенным огнем немецких противотанковых орудий, минометов и пулеметов. Смелой атакой отряд уничтожил 4 орудия, перебил 80 немецких солдат и офицеров. Продвигаясь вперед, отряд танкистов встретил немецкую батарею, шедшую на помощь гарнизону в деревню К. Батарея была целиком уничтожена. Стремительно ворвавшись в один населенный пункт, отряд разгромил штаб немецкого воинского соединения.

Ниже публикуется из дневника командира партизанского отряда тов. Б., действующего в Харьковской области,

«27 ДЕКАБРЯ. Отряд встретился в лесу у села С. с карательным отрядом немцев. Партизаны вступили в бой, истребили 9 гитлеровцев, остальные отступили.

29 ДЕКАБРЯ. Отряд внезапно напал на хутор Д., где находились немцы. В завязавшейся перестрелке убито 10 немецких солдат и офицеров.

10 ЯНВАРЯ. В селе Г. разгромили крупную продовольственную базу немцев.

17 ЯНВАРЯ В селе П. отряд вступил в бой с большой группой немецких солдат. Гитлеровцы не выдержали натиска и убежали. На поле боя остались две, разбитые нами, грузовые машины.

19 ЯНВАРЯ. В селе В. встретились с немецкой частью, с которой завязался бой. Только убитыми немцы потеряли около 80 человек, а равных было значительно больше.

26 ЯНВАРЯ. Напали на карательный немецкий отряд у села М. Перебито несколько немецко-фашистских захватчиков. Убит начальник карательного отряда».

Пленный унтер офицер 8 роты 217 полка 57 пехотной дивизии Йоганн Бледельдер рассказал: «В нашей дивизии солдату сейчас выдают на три дня только 400 граммов хлеба. Обед состоит из картофельного супа, причем картофель стинали у местного населения. Нехватает медицинского персона-

ла. На передовой линии не стало врачей. На моих глазах умер от раны солдат Алекс Рах только потому, что ему своевременно не оказали медицинской помощи. Солдаты стали очень раздражительны и часто вступают в пререкания с офицерами. Солдату нашей роты Михею Бернауэр офицер приказал доставить донесение в штаб батальона. Михель отказался выполнить приказ и заявил: «Идите сами, господин офицер, у вас теплая одежда, вас мороз не проберет, а я в такой одежде не пойду». Офицер избил Михеля прикладом карабина и передал дело в военно-полевой суд».

Немецко-фашистские мерзавцы сожгли 54 дома из 60 в селе Анисево — Горолице, Кировского района, Смоленской области. Бандиты замучили и убили многих колхозников и их детей. Колхозника Сергея Лобачева гитлеровцы утащили в горящий дом и сожгли.

Трудящиеся Казахской ССР в связи с 24 годовщиной Красной Армии отправили на фронт 125 вагонов с праздничными подарками. Только из Алма-Атской области послано 8000 килограммов рыбы, 5022 килограмма сала и масла, 2337 килограммов печення, 15031 килограмм приников, 12532 килограмма конфет, много фруктов, вина и других подарков. Звеньевой колхоза «Курман», Улуского района, орденосеца Чаганак Берселев в письме, вложенном в посылке, пишет фронтовикам: «Еще готовлю вам подарок на колхозном участке. В прошлом году мое звено установило мировой рекорд — сняло 155 центнеров проса с гектара. Сейчас я со своим звеном так подготовился к весне, чтобы в этом году собрать 170 центнеров проса с гектара. Беспощадно уничтожайте гитлеровских бандитов, а мы в тылу самоотверженным трудом поможем вам ковать победу над врагом».

### ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Юго-Западный фронт)



Разведчики-лыжники Н-ской части отправляются на выполнение боевого задания. Фото Е. Копыта

### Звеньевые за агроучебой

На основе опыта звеньевых труда в 1940—41 годах, когда звенья добились высоких урожаев по всем культурам, в этом году в Вавилихинском колхозе «Красный пахарь» также организованы звенья, выделены лучшие колхозники звеньевыми. Чтобы добиться повышения урожайности, правильно применять агромероприятия, со звеньевыми организована агроучеба. Проведено первое занятие, где подводились итоги прошлого года и намечены перспективы получения высоких урожаев в 1942 году.

Звеньевые взяли на себя обязательство — больше внести в почву питательных веществ

для растений, для этого больше собрать местных удобрений. К выполнению взятого обязательства сразу же приступили — организовали сбор золы и куриного помета по дврам колхозников.

Колхоз в этом году перешел на полный гравильный севооборот, по которому предшествующим для яровой пшеницы и картофеля будет клеверница. Это могучий стимул повышения урожайности. Желание — как можно больше помочь фронту в разгроме врага, поможет звеньевым не только выполнить, но и перевыполнить задание по урожайности.

А. Димитриева, агроном райсемхоза.

### По Советскому Союзу

Мелкотоннажный флот строит колхозы Алтайского края. Первые 28 паузков водоизмещением от 20 до 100 тонн каждый заканчиваются к весне. Они будут использованы для перевозки посевных грузов.

Месячное задание за несколько дней февраля выполнили рыбаки Камчатки. Коллектив Карачинского комбината

за пятидневку выполнил план трех месяцев. В два с лишним раза перевыполнили февральское задание ловцы Кичигинского комбината.

Воскресник по вывозке топлива для семей красноармейцев проведен в Иванове и прилегающих к городу районах. За один день колхозники вывезли свыше 1700 кубометров дров (ТАСС).

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

1-го марта 1942 года созывается VIII я сессия Красно-Баковского районного Совета депутатов трудящихся, на обсуждение которой вносятся вопросы:

1. О ходе подготовки к весеннему севу в районе.
2. О выполнении плана производства товаров широкого потребления из местного сырья

за 1941 год и план на 1942 год.

3 Оргвопрос. Сессия открывается в 12 часов дня в помещении райкома ВКП(б) (парткабинет).

На сессию должны явиться председатели сельсоветов и поселкового совета.

Исполном райсовета.



**„Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа на разгром врага!“**

(СТАЛИН)

Из лозунгов к XXIV годовщине Красной Армии

## ДОСРОЧНАЯ УПЛАТА ВОЕННОГО НАЛОГА

Колхозники, рабочие и служащие охвачены одним желанием — помочь фронту, нашим защитникам социалистической Родины, дать больше средств, чтобы наша промышленность выпускала больше танков, самолетов и другого вооружения для быстрого разгрома немецко-фашистской своры.

На Указ Президиума Верховного Совета о военном налоге колхозники Зубилихинского сельсовета откликнулись досрочной уплатой этого налога. Инициаторами явились колхозники Зубилихинского колхоза «Искра» И. Б. Альбов, И. М. Свирцов и др. Они сразу же уплатили всю сумму причитающегося с них налога.

Досрочно уплатила военный налог шестидесятичетырехлетняя колхозница Вавилихинского колхоза Мария Васильевна Ковшарева, имеющая четырех сыновей на фронте отечественной войны. Полностью уплатили налог В. Н. Медков. Член Березовецкого промколхоза «Красный колесник» Иван Григорьевич Киселев, у которого три сына на фронте, также досрочно рассчитался по военному налогу.

Так трудящиеся патриоты помогают Родине и фронту в борьбе с ненавистным врагом человечества — немецким фашизмом.

**В. Киселев,**  
председатель Зубилихинского сельсовета.

## На постройку танковой колонны „Народный учитель“

Коллектив учителей Черепанихинской НСШ одобряет инициативу педагогов 13-й железнодорожной школы г. Куйбышева об отчислении средств на постройку танковой колонны «Народный учитель».

На производственном совещании 18 февраля учителя решили отдать свой однодневный заработок на постройку танковой колонны «Народный учитель». Одновременно коллектив Черепанихинской НСШ призывает последовать его примеру всех учителей Красно-Баковского района.

**С. Одинцова.**

## Собираем обтирочный материал

В своих отрядах и звеньях пионеры средней школы станции Ветлужская обсудили обращение пионеров Лучкинской школы о сборе обтирочного материала для Красно-Баковской МТС. Ребята решили, что этим они действительно помогут машинно-тракторной станции в проведении весеннего сева.

На следующий день многие ребята начали собирать тряпки. Сбор обтирочного материала продолжается.

**В. Воробьева,**  
ст. пионервожатый школы.

## Обязательство выполнено

Тракторист Красно-Баковской МТС т. Цыганов брал обязательство — отремонтировать трактор к дню XXIV годовщи-

ны Красной Армии. Это обязательство он с честью выполнил, к 23 февраля трактор был готов.

## Все силы и средства на разгром врага.



Контролер сборочного цеха Н-ского завода (Москва) Красильщикова Т. П. проверяет готовые к упаковке противотанковые гранаты.

Фото О. Игнатович

Фотохроника ТАСС.

## БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

### Враг не прошел

На одном участке Южного фронта разыгрался ожесточенный бой. Враг трие суток пытался подойти к высотам, занимаемым нашим подразделением. Но каждый раз атака врага отбивалась с большими для него потерями. На четвертые сутки немцы пустили танки. Наши артиллеристы выдвинули вперед орудия и отбили атаку врага. Вслед затем лейтенант Агапов собрал бойцов (их было шестнадцать) и сказал:

— Мы отбили атаку фашистских танков. За ней последуют другие, еще более жесточайшие. Отступить — значит погубить не только себя, но и тысячи жизней своих товарищей. Мы должны драться до последнего снаряда. Умрем, но не сдадим высот.

— Погибнем, но не посрамям чести советских бойцов, — ответили шестнадцать героев-во-

нов. Прошло немного времени. Враг двинул против горсточек советских бойцов 18 танков. Никто из советских бойцов не дрогнул. Герои вступили в борьбу. Два танка подбили, остальные повернули обратно.

Ряды смельчаков поредели. А борьба не прекращалась. Враг повторил атаку. Против оставшихся десяти советских воинов фашисты бросили 16 танков. Завязалась неравная схватка. Герои боролись до последнего снаряда. Они погибли, но враг не прошел. Герои бойцы пожертвовали собой, но не пропустили врага. Любовь к Родине оказалась сильнее смерти.

### Один против восемнадцати

На одном из участков Западного фронта танк лейтенанта Гудза спешил на поддержку своей пехоте. По пути могучий советский танк встретился с 18 танками фашистов. Храброго

лейтенанта это не смутило. Он отдал приказ: «Принять бой!».

Завязался горячий бой одного советского танка с восемнадцатью фашистскими. Один против восемнадцати!

Мощный советский танк подбивал и поджигал один немецкий танк за другим. Вскоре на поле боя уже насчитывалось 10 сожженных и подбитых немецких танков. Остальные восемь спаслись бегством.

Покончив с танками, героический экипаж лейтенанта Гудза направился к переднему краю обороны, где раздавались выстрелы немецких противотанковых орудий.

Тем временем наши славные пехотинцы наседали на врага, который не выдержал натиска и побежал. Танк преследовал отступающего врага, давил его гусеницами и расстреливал из пулеметов. На поле боя осталось до четырехсот гитлеровских бандитов.



Партизаны вернулись в родное село С. после освобождения его от немцев. Радостно их встретили родные и близкие. Фото М. Альперта

Фотохроника ТАСС.

## СОВЕТСКИЕ ПАРТИЗАНЫ НЕ ДАЮТ ЖИТЬЯ ОККУПАНТАМ

СТОКГОЛЬМ, (ТАСС). Немецкая газета «Гамбургер фреденблатт» поместила статью одного из главарей отрядов «СС» Фрица Карстенса, который признает, что советские партизаны не дают житья оккупантам. «Наш горький опыт, — жалуется

Карстенс, — показывает, что во всех оккупированных областях после отступления советских войск создавались нелегальные группы. Партизаны часто уничтожают германские склады продовольствия, сырья, а также промышленные установки».

## Митинги в Англии, посвященные XXIV годовщине Красной Армии

ЛОНДОН. 23 февраля (ТАСС). Как сообщает английское министерство информации, в Ливерпуле в связи с XXIV годовщиной Красной Армии состоялся митинг, на котором была зачитана следующая телеграмма Лорда хранителя печати Стаффорда Крипса: «Мужество, решимость и самопожертвование, проявленные Красной Армией, пользующейся поддержкой всех народов России, явились решающим фактором в отражении германских захватчиков и защите нашей страны от гитлеровского нападения. Наши общие жертвы обязывают нас со-

трудничать с Россией в будущем мире».

Председатель митинга заявил, что английский народ обязался оплатить долг всего человечества Красной Армии.

В Лондоне также состоялся многолюдный митинг, посвященный XXIV годовщине Красной Армии. Среди выступивших на митинге были представители Югославии, Чехословакии, Франции и Австралии. На нем присутствовали также представители Китая, Норвегии, Канады и Польши. С приветствием к митингу обратился американский посол в Лондоне Войнайт.

## Обнищание французских рабочих

Германские власти в оккупированной зоне Франции установили для рабочих такие ставки заработной платы, которых не хватает даже на то, чтобы выкупить жалкий наек, причитающийся им по карточкам. Несмотря на это, недавно эти мизерные ставки были вновь сокращены, что вызвало взрыв возмущения среди рабочих. Немецкая печать с большой тревогой пишет об огромном недовольстве французских рабочих новым сокращением ставок заработной платы. Находящаяся под конт-

ролем немцев французская печать пишет, что необходимо немедленное повышение заработной платы, чтобы «спасти французских рабочих от полного обнищания». В то же время сотрудничающие с оккупантами французские чиновники и германские офицеры занимаются делом безобразными вутежами, что министерство внутренних дел вынуждено было издать распоряжение о более раннем закрытии ночных ресторанов и клубов. (ТАСС).

Ответственный редактор Н. В. ГОЛИЦЫН.

**Красно-Баковской сапённой артели**  
**ТРЕБУЕТСЯ САЛОТОП**  
Оплата по соглашению. Обращаться в правление артели.

ПРИСТАНЬ СТ. ВЕТЛУЖСКАЯ  
Верхне-Волжского пароходства с 1 марта 1942 года  
**ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ**  
грузов большой скоростью  
с условием ожидания на складах до открытия навигации. Принимаемые в перевозку грузы оформляются транспортными документами с выдачей отпрывителю квитанции к накладной.